

4 СЕНТЯБРЯ 1954 г., № 210 (11.786)

Московский театр сатиры

Через несколько дней в Свердловске начнутся выступления Московского театра сатиры. Га-

строли театра в этом году в Новосибирске и Свердловске свидетельствуют о признании его существования и являются таким образом творческим отчетом коллектива перед трудящимися этих городов.

За 30 лет своего существования театр прошел сложный творческий путь. Благодаря всегда стремляясь отобразить на сцене современную тему, бытуя народки и недостатки остальных людей нашего общества.

Он был поставлен также комедии советских драматургов, как «Чужой ребенок» и «Страшный суд» Шварцмана, комедия «Битается последний Крошечка», «Откровения» Евг. Петрова, пьеса Борнейшутка, Катаева, Дыховичного, Сабоковского, Фанна, Исаява, Галина, сатирические образцы Масся и Черякевича. В последнее время осуществлены спектакли «Вы вызывает Таймыр», «Свадьба с приданым», «Леняхи», «Где эта улица, где этот дом». Одна из последних работ театра — «Баян» В. Маяковского. Театр сатирически обращается к лучшим образцам русской и зарубежной классической комедии, воплощая их сцене произведений Салтыкова-Щедрина, Гоголя, Островского, Шекспира, Мольера, Гольдони, Бальзака и др.

Репертуар наших нынешних гастролей включает семь пьес.

Будет показана «Баян» В. Маяковского (Режиссер народный артист РСФСР Н. Петров, В. Плужек и аниматор за-служенный деятель искусств РСФСР, заслуженный артист М. Юнгевич) ко-

К гастроллям в Свердловске

комедия-водевиль «Людская-водевиль» профессора Сталинской премии Б. Исаява и А. Гурьяна «Выс вызывает лича» вызывает Таймыр».

Последняя година театр увидит большое внимание творческой молодежи. Сейчас почти половина труппы состоит из молодых, окончившей различные театральные учебные заведения. В короткое время многие молодые актеры (В. Васильева, М. Давыдов, А. Панашиов, Б. Гурце, О. Аросева и другие) выдвинулись в ряд ведущих творческих работников. Омлада молодежи театр осуществила недавно постановку комедии-водевилля В. Дыховичного «Свадебное путешествие», который будет показан в гастрольных спектаклях (режиссер заслуженный артист Таджикской ССР О. Солюк, текст пьесы М. Слободского, музыка Н. Богословского).

Свердловчане ознакомятся со спектаклем «Господин Дюрча», созданным на мотивам произведения Ги де Мопассана «Милый друг». Театру и драматургу Н. Прут стремилась создать сатирический спектакль, объединяющий нравы буржуазной Франции эпохи «3-й республики».

Запланирована также комедия «Судья в купюры» представлена комедией «Судья в купюры», принадлежащей перу классика английской литературы XVIII века — Генри Филдинга. В этой комедии Филдинг вымывает буржуазные пороки и нравы. «Судью в купюры» перевел для нашего театра Юррий Чуковский в сотрудничестве с Татьяной Литвиновой. Посвящен спектакль молодым режиссером С. Колосовым, оформлен мелодям художником А. Матвеевым. Зрителям и общественности пропан-ли к нему большой интерес. Это понятно,

торый является одновременно и художником спектакля).

Постановка сатирической шпехи случилась таинвавшейшего поэта нашей советской эпохи» явилась важным этапом творческой жизни нашего театра. Газета «Правда» писала об этой работе коллектива: «Сатирическая драматургия Маяковского пораживает ныне на сцене советского театра свое второе рождение... Наши актеры и режиссеры с увлечением берут в руки «старое, но грозное оружие» Маяковского. Не случайно недавняя премьера «Банк» в театре сатиры стала пражичным событием театральной жизни».

В репертуар труппы включена комедия Н. Дьяконова «Сыбыль с прида-нками». Она была осуществлена на сцене нашего театра в 1950 году (Режиссер — лауреат Сталинской премии В. Равенский, художник заслуженный деятель искусств РСФСР В. Рынцев, композиторы — лауреаты Сталинской премии Н. Будышкин и Б. Мозуров). За создание этого спектакля группа творческих работников была удостоена Сталинской премии. «Сыбыль» с приданком идет на сцене нашего театра свыше 4-х лет и показала уже около 500 раз.

Мы поздравим в Свердловске коллег-актеров В. Дыкомычного и М. Соболевского «Где ела улина, где злат дождь», осуществившийся театром в 1953 году. Этот спектакль явился опытом в деле возрождения незабываемо забытого в последние годы жанра обсервация. Спектакль ставил заслуженный артист РСФСР Я. Ерасимовский в содружестве с композитором В. Морозовым, балетмейстером заслуженным деятелем искусств РСФСР В. Буржайским.

Большой успех достиг в Свердловском театре

ную роль влдет о творчестве великого писателя, просветителя и демократа, до сих пор согласие со дня смерти которого по решению Венской сессии Всемирного Совета Мира будет отмечаться в октябре этого года.

В гастрольях примет участие весь творческий коллектив московского театра. Зрители ознакомятся с творчеством старейших мастеров коллектива народными артистами РСФСР Ноль, Марко, заслуженными артистами РСФСР Слановой, Мидютиной, Зверевой, Кара-Дмитричевым, с творчеством таких мастеров комедии, как народный артист Талжиной ССР Мембет, заслуженные артисты РСФСР Пельтцер, Лорфосев, Доре, заслуженный артист Дагвйской ССР Даншов, заслуженный артист Грузинской ССР Бадуров, заслуженный артист Талжиной ССР Соловьев, артисты Ячичкий, Колдос, лауреаты Сталинской премии Бурманова и Иванова, артисты Токмарька, Уршова и Крутин, а также молодых артистов: заслуженной артистки РСФСР Захаровой, Сталгиной артист В. Васильевой, лауреат Сталинской премии К. Капановой, артистки Давыровой, Ушаковой, Жуковской, Панановой, Ружин.

Во время гастролей будет продолжаться репетиционная работа над новым репертуаром: сатирической комедией В. Маяковского «Банк», комедией современного украинского писателя Михаила Соболевского «Последний сенатца» комедией прогрессом Н. Козмина «Курчал и Мефодий», комедией Е. Бермонта «Приезд Анны Иванюковна».

Коллектив Московского театра сатиры с большим творческим интересом ожидает встречи со зрителями Свердловска.

М. НИКОЛОВ

ЛЕНА ГОРЬКОГО МОСКОВСКОГО ТЕАТРА